

A 1741/22 / 04.06.2018



PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 4430A/04.06.2018

## Parlamentul României - Camera Deputaților

### Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

e-mail: pnl@cdep.ro

#### ÎNTREBARE

**Adresată:** Domnului Dănuț Andrușcă, Ministrul Economiei

**De către:** deputat Dumitru Mihalescul

**Grup parlamentar:** Partidul Național Liberal

**Obiectul întrebării:** *Stadiul respectării planului de investiții de către companiile profitabile de stat*

Domnule ministru,

De la începutul anului 2017, Guvernul a mandatat reprezentanții statului în adunările generale ale acționarilor sau în consiliile de administrație de la societățile naționale, companiile naționale și societățile cu capital integral sau majoritar de stat, precum și la regiile autonome, să ia măsurile necesare pentru repartizarea unei cote de minimum 90% din profitul net realizat în anii 2016, 2017, 2018, sub formă de dividende/vărsăminte la bugetul de stat.

Mai mult decât atât, prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.29 din 30 martie 2017, prin care s-a modificat art.1 din Ordonanța de Guvern nr. 64 din 30 august 2001 privind repartizarea profitului la societățile naționale, companiile naționale și societățile comerciale cu capital integral sau majoritar de stat, precum și la regiile autonome, Guvernul a decis ca profitul nerepartizat pe destinațiile prevăzute expres de ordonanță, să se repartizeze la alte rezerve și să constituie sursă proprie de finanțare, putând fi redistribuit ulterior sub formă de dividende sau vărsăminte la bugetul de stat sau local în cazul regiilor autonome.

Urmărind execuția bugetară pentru primele 4 luni ale anului nu am putut să nu constat faptul că veniturile nefiscale ale statului român sunt în creștere, de la 5,50 miliarde lei în anul 2017, la 6,27 miliarde lei în 2018, acestea fiind alimentate în principal de profiturile repartizate de companiile cu capital integral sau majoritar de stat, existând temerea majoră a nerealizării planurilor investiționale anuale, absolut necesare pentru ca acestea să rămână competitive și profitabile. Având în vedere precedentul Transelectrica, companie profitabilă care a intrat în anul 2017, pentru prima dată de la înființare, în situație de pierdere contabilă, vă solicit, domnule ministru, următoarele clarificări:

- Care a fost în anul 2017 și în primele 5 luni din anul 2018 ritmul de realizare a investițiilor anuale programate pentru primele 20 de companii profitabile din România, la care statul este acționar integral sau majoritar? Solicit o situație detaliată și defalcată pe fiecare companie în parte.
- Cât de mare este riscul determinat de repartizarea unei cote de minimum 90% din profitul net realizat pentru intrarea acestor companii în pierdere financiară în următorii ani?
- Vă solicit să clarificați dacă, prin înființarea Fondului Suveran de Dezvoltare și Investiții, statul român va pierde capacitatea de a impune decizii în companiile în care are statutul de acționar majoritar?
- Solicit, de asemenea, o situație cu persoanele desemnate de Ministerul Economiei să reprezinte interesele statului român în CA/AGA în anii 2017-2018, din care să reiasă, pentru fiecare numire în parte, experiența profesională în domeniul în care persoana a fost numită.

Menționez că solicit răspuns în scris.

Vă mulțumesc.

Cu stimă,  
Deputat PNL  
Dumitru Mihalescul